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  صيف خاص 2023 – جذريةدوال 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      𝑓(𝑥)مجال تعريف                                    (1)     أ(

 

𝑓(𝑥) = 𝑥 + √𝑥2 − 1 

𝑥2 − 1 ≥ 0 

𝑥2 ≥ 1 

𝑥2 = 1 

𝑥 = ±1 

 

 

𝑥 ≥ 1 , 𝑥 ≤ −1 

 

1 −1 
√1 
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 مع المحاور     𝑓(𝑥)تقاطع                                  (2)     أ(

 

 

 

 

 

 

 

 

     𝑓(𝑥) تصاعد وتنازل                                      (3) (أ
 

𝑓′(𝑥) = 1 +
2𝑥

2√𝑥2 − 1
= 0 

1 = −
𝑥

√𝑥2 − 1
 

√𝑥2 − 1 = −𝑥 

𝑥2 − 1 = 𝑥2   →   0 = 1  ∅ 
 

 أطراف المجال فقط: يالنقاط القصوى ه

 

 

 
 

 

 

 

2 1 - −1 −2  

+  -  − 𝒇′(𝒙) 

↗ 𝑚𝑖𝑛 - 𝑚𝑖𝑛 ↘ 𝒇(𝒙) 

 :𝑥مع محور 

0 = 𝑥 + √𝑥2 − 1 

−𝑥 = √𝑥2 − 1 

𝑥2 = 𝑥2 − 1 → 0 = −1 ∅ 
 لا يوجد

ℎ  مع محور𝑦: 

𝑓(0) = 0 + √02 − 1 

∅ 

 لا يوجد

 

(1)2 

(1)2 

𝑥 > 1 ∶  تصاعد

𝑥 < −1 ∶  تنازل 
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      سفلوأ علىلأتقعر                                           (4) (أ

 

𝑓′(𝑥) = 1 +
𝑥

√𝑥2 − 1
 

𝑓′′(𝑥)  نطلب = 0 

𝑓′′(𝑥) =

√𝑥2 − 1 − 𝑥 ∙
2𝑥

2√𝑥2 − 1

(√𝑥2 − 1)
2 =

√𝑥2 − 1 ∙
−𝑥2

√𝑥2 − 1
𝑥2 − 1

=

𝑥2 − 1 − 𝑥2

√𝑥2 − 1
𝑥2 − 1

= 

=

(−)
−1

(𝑥2 − 1)
(+)

√𝑥2 − 1
(+)

      

الدالة   دائمًا سالبة، لذلك 𝑓′′(𝑥)  ةأي قيم كما نرى، المقام دائمًا موجب، والبسط دائمًا سالب،

𝑓(𝑥)  لكل مقعرة لأسفل𝑥  المجالفي 

 

 

 

 

     𝑓(𝑥)رسم                                                   (ب

 

 

 

 

 

  

لا يوجد ∶  تقعر لأعلى

 𝑥 > 1 , 𝑥 < −1 ∶  تقعر لأسفل

 

(1,1) 

𝑥 

 

𝑦  

 

𝑓(1) = 1  (1,1) 

𝑓(−1) = −1   (−1, −1)  

  (−1, −1)  

 مقام مشترك يا وحش
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     ℎ(𝑥)رسم                                                  (ج

 

ℎ(𝑥) = −𝑓(−𝑥) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نرسم *لتسهيل الحل* 
ً
 بداية

ℎ(𝑥) = −𝑓(𝑥) 

 
(1,1) 

𝑥 

 

𝑦  

 

  (−1, −1)  

𝑦  

 نرسم الآن  

ℎ(𝑥) = −𝑓(−𝑥) 

 
𝑓(𝑥) 

ℎ(𝑥) 

𝑥  
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     ترتيب التعابير                                                 (د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑎 > 3 

𝑥في المجال   𝑥كلما كبر الـ  ،عزيزي الطالب كما نرى : 1طريقة  > المحصورة بين كبرت المساحة   1

أكبر  IIمن هنا فإن قيمة التعبير  ،نقطة التقاء الدالتين كبرت المساحة، أي كلما بعد المجال عن الدالتين

 .Iمن 

هو أقرب مجال لنقطة التقاء الدالتين )لاحظوا أن الرسمين في الجهة الموجبة والسالبة  III المجال في

 لذا فهو الأصغر ،(متماثلينxلمحور 

 

 

 

 

 وصلت نهاية السؤال يا مجتهد 

:  الجواب

III < I < II 

𝑥 

 

𝑦  

 

𝑓(𝑥) 

ℎ(𝑥) 

1 −1 


